



Судебные ошибки

и методы их
предупреждения

Литература

- Устюгов А. А. Судебные ошибки: проблемы, интерпретации, понятия // Молодой ученый . — 2013. — №5. — с.558.



Судебная ошибка — это
результат судебной
деятельности,
свидетельствующий
о недостижении целей
судопроизводства

Основные признаки:

- появление при вынесении итогового судебного акта;
- выступает как нарушение установленных норм и указывает на отклонение от целевых установок судопроизводства;
- опускают уполномоченные инстанции и должностные лица;
- независимость от вины судьи, принявшей итоговый акт;
- все нарушения могут устраняться правовыми средствами.

**чрезмерная
нагрузка судей**

**недостаточно
высокий уровень
образования судей**

**обновление
судейского корпуса
и отсутствие
у молодых судей
необходимой
практики**

**ненормированный
график работы
судей**

**постоянное
развитие
законодательства**

Виды судебных ошибок:

Выявленные

- предполагают отмену постановления

Латентные (скрытые)

- не предполагают отмены постановления

Способы устранения судебных ошибок

- предупреждение посредством воздействия на причины возникновения (совокупность не урегулированных процессуальным законом методов, к примеру повышение квалификации судебного корпуса либо совершенствование нормативной базы);
- устранение **судебной ошибки**, основой которого служит институциональное устройство системы судов, распределение функций между ее звеньями.

Неустранимые судебные ошибки

судебная ошибка не установлена по причине пропуска заинтересованными лицами срока обжалования, а также отсутствия оснований для его восстановления

никто из уполномоченных на то законом лиц не захотел воспользоваться правом на обжалование акта

ошибка была допущена в решении суда последней инстанции, а именно президиума ВС РФ

ВЫВОД:

1. Судебная ошибка представляется как правовое последствие допущенного судом отступления от целей и задач судопроизводства в судах
2. Судебная ошибка может быть допущена как по вине судьи, так и при отсутствии таковой
3. Судебная ошибка как отступление от целевых установок судопроизводства может рассматриваться в двух основных плоскостях: фактической и юридической

